



## REPUBLIKA E KOSOVËS / REPUBLIKA KOSOVA

---

AA.nr.11/2025

GJYKATA SUPREME NË PRISHTINË - kolegji i përbërë nga gjyqtarët: Beshir Islami, kryetar, Ragip Namani dhe Milena Gjeriq, anëtarë, përkitazi me ankesën e Organizata Joqeveritare CEL Kosova dhe Dylberizim me seli në Prishtinë, paraqitur kundër Subjekti Politik Koalicioni Për Familje, me seli në Prishtinë, për shkak të shkeljes së Kodit të Mirësjelljes për Subjektet Politike, Mbështetësit e tyre dhe Kandidatët, gjatë fushatës zgjedhore, për Zgjedhjet e Përgjithshme për Kuvendin e Republikës së Kosovës, që do të mbahen më datë 09.02.2025, të paraqitur kundër vendimit të Panelit Zgjedhor për Ankesa dhe Parashtresa (PZAP), A.nr.70/2025, të datës 22.01.2025, në seancën e mbajtur me datë, 29.01.2025, merr këtë:

### A K T V E N D I M

Hedhet si e pa lejuar ankesa e Subjektit Politik, Koalicioni Për Familje, me seli në Prishtinë, e paraqitur kundër vendimit të Panelit Zgjedhor për Ankesa dhe Parashtresa, A.nr.70/2025, të datës 22.01.2025.

### A r s y e t i m i

Me vendimin e Panelit Zgjedhor për Ankesa dhe Parashtresa A.nr.70/2025, të datës 22.01.2025, ishte vendosur "I. Pranohet e bazuar ankesa e Organizata Joqeveritare CEL Kosova dhe Dylberizim me seli në Prishtinë, Anr. 70/2025 e datës 22.01.2025. II. Subjektit politik Koalicioni për Familje, me seli në Prishtinë, për shkak të shkeljes së Kodit të Mirësjelljes për Subjektet Politike, Mbështetësit e tyre dhe Kandidatët, i shqiptohet dënimi më gjobë në lartësi prej 4.500 (katërmijepesëqind) euro. III. Detyrohet Subjekti Koalicioni për Familje, me seli në Prishtinë, që gjobën e shqiptuar si në pikën -II-, të dispozitivit të këtij vendimi, ta paguaj në afat prej 15 ditëve, nga dita e plotfuqishmërisë së këtij vendimi.

Kundër vendimit të lartpërmendur, Subjekti Politik Koalicioni për Familje, me seli në Prishtinë, në afat të lejuar ligjor ka paraqitur ankesë në Gjykatë Supreme me të cilën e konteston

ligjshmërinë e tij për shkak siç thuhet në ankesë se; Vendimi është nxjerrë në kundërshtim parimet kushtetuese dhe ligjet ndërkombëtare dhe paraqet shkelje të lirisë së shprehjes duke propozuar që gjykata ta aprovoj ankesën si të bazuar, të 1. Të anulohet gjoba e vendosur ndaj Koalicionit për Familjet. 2. Të njihen deklaratat e Koalicionit si shprehje e mbrojtur politike sipas nenit 10 të KEDNj-së. 3. Të ri konfirmohet rëndësia e lirisë së shprehjes në nxitjen e debatit demokratik..

PZAP në përgjigje në ankesën e paraqitur të subjektit Politik Aleanca për Ardhmërinë e Kosovës (AAK), me seli në Prishtinë, kundër vendimit të tij të lartpërmendur, i kontestoi në tërësi thëniet ankimore dhe propozoi që ankesa e Subjektit Politik të dënuar me këtë vendim, të refuzohet si e pabazuar ndërsa të vërtetohet vendimi A.nr.70/2025, të datë 22.01.2025.

Gjykata Supreme vlerësoi ligjshmërinë e vendimit të kontestuar në drejtim të pretendimeve ankimore dhe të përgjigjes ndaj ankesës, shqyrtoi shkresat e lëndës dhe konstatoi:

Ankesa e paraqitur kundër vendimit të Panelit (PZAP), A nr.70/2025 datë 22.01.2025 është e palejuar.

Nga shkresat e lëndës rezulton se më datë 19.01.2025, PZAP-i, ka pranuar një ankesë nga Organizata Joqeveritare CEL Kosova dhe Dylberizim me seli në Prishtinë, parashtruar kundër Subjektit Politik Koalicioni Për Familje, me seli në Prishtinë në të cilën pretendohet se kandidatët e këtij subjekti gjatë tubimit të mbajtur në Pejë, si dhe në programet televizive "CLICK" në Radio Televizionin 21 më datën 17 janar, si dhe në programin "N'Pikë" në televizionin DTV më datën 18 janar, janë evidentuar disa shkelje, të Ligjit për Zgjedhjet e Përgjithshme në Republikën e Kosovës, Kodit të Mirësjelljes, Ligjit për Mbrojtje nga Diskriminimi dhe Kushtetutës së Republikës së Kosovës. Këto veprime përfshijnë përdorimin e gjuhës nxitëse dhe diskriminuese ndaj komunitetit LGBTI+, promovimin e përçarjes dhe frikës mes qytetarëve të Kosovës, si dhe nxitjen e urrejtjes përmes përmbajtjes gojore dhe vizuale.

Në përgjigje në ankesë thuhet se të gjitha deklaratat e kandidatëve i referohen agjendës liberale, e cila mund të shtrihet në vendin tonë, dhe në këtë rast përmes miratimit të ligjeve të cilat Koalicioni për Familje i konsideron si të papranueshme, të panevojshme dhe si të padrejta. Lobimi dhe avokimi i Koalicionit për Familje, kundër martesave mes të njëjtit seks, është një e drejtë e cila buron edhe nga vetë përkufizimi i martesës si bashkësi mes një burri dhe një gruaje, sipas Ligjit për Familje, por gjithashtu është një e drejtë e cila buron nga Kushtetuta e Kosovës, e cila përcakton dhe definon këtë çështje në përputhje me ligjin. Më tej në përgjigje theksohet se të drejtat e definimit të asaj se çfarë është martesa dhe mes

kujt lidhet ajo, Kushtetuta ia derivon ligjit, ligji duhet të hartohet dhe të votohet nga përfaqësuesit e popullit deputetët e Kuvendit të Republikës së Kosovës. Në këtë rast, secila parti politike ka të drejtë të llojë dhe të premtojë tek përfaqësuesit e saj qasjen e tyre politike lidhur me çdo ligj dhe çdo politikë që parashihet ose mund të prezantohet në legjislaturën e ardhshme të Kuvendit të Republikës së Kosovës. PZAP kishte vendosur si në dispozitivin e vendimit të atakuar.

Gjykata Supreme e Kosovës duke shqyrtuar ankesën nga aspekti i lejueshmërisë dhe pranueshmërisë gjeti se ankesa është e lejuar. Duke u nisur nga fakti se ankesa është paraqitur kundër vendimit të PZAP A nr.70/2025 datë 22.01.2025, me të cilin është pranuar ankesa nga Organizata Joqeveritare CEL Kosova dhe Dylberizim me seli në Prishtinë, parashtruar kundër Subjektit Politik Koalicioni Për Familje, me seli në Prishtinë, dhe se Subjekti Politik Koalicioni Për Familje, me seli në Prishtinë është dënuar me gjobë prej 4,500.00€, ankesa është e pa lejuar, bazuar në nenin 118.4 të Ligjit nr.08/L-228 për Zgjedhjet e Përgjithshme në Republikën e Kosovës, ku është parashikuar që "Vendimi i PZAP-së, mund të ankimohet në Gjykatën Supreme të Kosovës, sikurse që PZAP-ja mund të rishikojë cilindo nga vendimet e marra, pas prezantimit të fakteve të reja nga pala e interesuar. Ankesa në Gjykatën Supreme të Kosovës mund të paraqitet brenda dyzet e tetë (48) orëve nga pranimi i vendimit të PZAP-së, në rast se gjoba e përfshirë është më e lartë se pesë mijë euro (5.000 €), ose në rast se çështja lidhet me një të drejtë themelore. Gjykata Supreme e Kosovës vendos në afatin prej pesë (5) ditësh nga paraqitja e ankesës"

Pra me qenë se vendimi i PZAP –së i referohet gjobës e cila është më e vogël se limiti i përcaktuar sipas nenit 118.4 të Ligjit nr. 08/L-228 për Zgjedhjet e Përgjithshme, për këtë arsye Gjykata e hodhi poshtë ankesën si të palejuar.

Nga sa u parashtrua dhe në bazë për arsyet e theksuara më lartë, e në kuptim të nenit 118 paragraf 4 të LZP-së, vendosi si në dispozitiv të këtij akt vendimi.

GJYKATA SUPREME – PRISHTINË  
AA.nr.11/2025, me datë 29.01.2025.

Kryetari i kolegjit,  
Beshir Islami